

# 洪雅县:党员奋战在防疫一线

本报讯 疫情当前,眉山市洪雅县农业农村局召开党委会,认真落实中央、省、市、县关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作相关文件、会议精神,迅速对疫情防控等相关工作进行安排部署,要求全局干部职工提高政治站位,深刻认识疫情防控的严峻形势,增强责任感和紧迫感,做到“千万不要心存侥幸、千万不要习以为常、千万不要松懈”。

## 沉入小区 值守防疫岗

“你们在各小区临时党支部,一定要发挥好先锋模范作用,带领大家做好防控工作,决不能让疫情进小区。”2月2日,洪雅县农业农村局党委书记、

局长余能武叮嘱九圣社区一、二、三网格9个临时党支部值班的农业农村局党员道,“你们坚守的是防疫的最后一道防线,一定要严格做好登记,有情况第一时间上报!”

据悉,该局按照县委、县政府“将支部建在小区”的决策部署,安排机关党员干部深入包保区域九圣社区一、二、三网格,摸排居民户党

员情况,并在此基础上,分片区成立了九天花苑、养路段和社区医院、电力公司宿舍等9个新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控临时党支部,实现包保区域党组织全覆盖。

为防止临时党支部工作流于形式,各党支部由班子成员牵头,分站股室负责,每天落实两名干部指导并协助临时党支部具体开展相关防

## 图片新闻



## 除隐患 保安全

“你从哪儿来?住在哪里?手机号是多少?”2月1日,在眉山市丹棱县中心市场的临时停车场,一群来自县农业农村局的志愿者正在停车场入口,对进出的车辆一一排查登记,预防和阻止新型冠状病毒的传播。

(刘敬宗 本报记者 苏文保 摄影报道)

工人员102人,无外来务工人员。

## 深入市场 把好流通关

市场是人员密集场所,也是人员流通的关键地,其防疫工作尤为重要。据悉,该局投入消毒人员近40人次,对各农贸市场进行消毒处理,使用消毒剂21升,消毒面积达2.82万平方米。巡查活禽经营市场、企业16个,商家40户;检查养殖场(户)1508个,投放消毒药43.9千克,消毒面积7.8万平方米;检查无害化处理场1个,投放消毒药0.1千克,消毒面积60平方米;检查市场5个,投放消毒药3.5千克,消毒面积7645平方米;外环境投放消毒药27.8千克,消毒面积46810平方米,从严格把控市场防疫工作。(袁桂林 本报记者 苏文保)

## ►区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

### 东坡区

#### 排查野生动物驯养繁殖场

本报讯 自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来,眉山市东坡区自然资源和规划局联合复兴镇政府认真落实野生动物疫源疫病防控工作,对全镇野生动物驯养繁殖经营场所开展拉网式排查,扎实做到不漏查、不错查。

全镇共查出有驯养繁殖许可证野生动物养殖场4家、无证养殖竹鼠养殖场1家,工作人员约谈了无证养殖场户主并对其进行普法教育,该户主自愿将养殖场内的310只竹鼠进行无害化处理。同时,工作

人员对其余竹鼠养殖户主进行了法律法规宣传和耐心劝导,户主们充分认识到形式严峻,自愿将养殖场内的60只竹鼠进行无害化处理。复兴镇政府要求养殖场要继续做好场内消毒杀菌和隔离工作。

据了解,下一步,区自然资源和规划局将继续落实两级联防联控,做好技术指导,抓好野生动物疫源疫病防控工作,确保全区野生动物渠道传播疫情零发生。

(董霞 本报记者 苏文保)

#### 加强农贸市场疫情管控

本报讯 为确保新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作落实到位,近期以来,眉山市东坡区市场监管局积极响应,采取五项措施,对城区14个农贸市场每日开展巡查,加强农贸市场疫情管控。

设立体温监测点,排查潜在病源。为加强农贸市场出入人员疫情排查,该局在市场主要人口设置体温监测点,并封闭农贸市场小型通道,对监测中体温超过37.3℃的从业人员、消费者进行登记并劝返就医。

设立消毒点,全面开展消杀工作。各农贸市场按要求将消毒设备、试剂统一存放,该局联合区农业农村局就农贸市场每日消毒杀菌工作进行检查。目前,各市场每日2次消杀工作全部到位,累计消杀面积约20万平方米。

加强宣传教育,确保认识到位。在各农贸市场公示栏张贴《通告》《提醒告诫函》《公告》及疫情防控宣传画200余份,提高群众疫情防范意识和从业者食品安全意识、主体责任意识,并对市场经营者进行新型冠状病毒防控知识培训,要求售卖人员在经营过程中佩戴口罩。

严格执行物价管控,保障生活必需品供给。为稳定疫情防控期间市场价格,该局制发价格《提醒告诫函》,对蔬菜、畜禽肉、水产品等生活必需品实行每日价格监控。

取消活禽宰杀点,禁止野生动物交易。停止农贸市场及周边活禽交易和宰杀活动,禁止任何单位和个人从事非法收购、加工、销售野生动物,禁止违法出售以野生动物为原料的食品,已责令停止销售活禽经营户4家。

(陈诗彭莹 本报记者 苏文保)

### 纳溪区

#### 全民打好消毒战

本报讯 “蒋坤荣,你主要负责阳光商城到冠山花园小区这个片区的防疫消毒工作……”2月1日,泸州市纳溪区安富街道物资保障组工作人员武志颖,正向11名防疫消杀志愿者发放消毒物资并安排一天的消毒工作。

为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,1月26日以来,纳溪区安富街道在辖区内开展以“城乡环境卫生整洁行动”为主题的爱国卫生运动,保障辖区群众的生命健康。“疫情防控,消毒是关键,我们对医疗队伍消杀人员进行了专业培训,再由专业人员对各镇(街道)消毒志愿者进行统一培训,并指导他们开展消毒工作。”纳溪区疾病预防控制中心负责人虞旭东说道。

为全面加强辖区消毒工作,有效控制病毒的交叉感染和传播,连日来,纳溪区疾控中心按照区疫情防控指挥部安排,将第一批20吨消毒水全部发放至各镇(街道)和区级相关部门,并组织防疫消毒人员定期对商场、车站、农贸市场、垃圾转运站、垃圾桶等重点公共区域和各类环卫设施进行消毒,做到公共区域消毒全覆盖。

同时,纳溪区级相关部门和各镇(街道)通过流动小喇叭、“村村响”、微信群等宣传载体,“线上+线下”全面宣传开展城乡环境卫生整洁工作的重要性以及疫情防控知识,引导群众参与到卫生整洁行动当中,为抗击疫情营造良好的卫生环境。

(王超明 祝相平 陈英平)

### 成都高新区

#### 石板凳街道提升网格员服务成效

本报讯 为进一步提升网格员服务群众成效,春节前,成都高新区石板凳街道召开网格化服务管理暨“一标三实”基础信息工作会,总结2019年工作并安排部署2020年网格化服务管理暨“一标三实”基础信息工作。

2019年,该街道网格员通过“一日双巡”网格巡查,累计上报各类事件信息5518条,办结5518条,办结率达100%。其中,录入特殊人群信息188条、关怀对象信息1044条、重点单位场所信息61条,调解各类矛盾纠纷253件。新采集人口信息7922人,新增房屋信息1640

条,新增单位信息29条,新增单位从业人员信息766条。

下一步,该街道将进一步健全完善工作制度,强化责任落实,加强对网格员管理工作的考核;加快网格化服务管理工作进度,真正实现网格管理到家门、优质服务到家庭、网格全覆盖、服务零距离、管理无盲区;按照“完整、准确、鲜活”要求,对辖区内的标准地址、实有人口、实有房屋、实有单位基础信息进行全面采录,确保标准地址、实有房屋、实有单位采录率、准确率达100%,实有人口采录率、准确率达95%以上。

(胡智)

### 南江县

#### 退役军人冲锋“疫”线

本报讯 春节期间,巴南江100余名退役军人主动放弃春节假期,深入社区、农村院户积极参与疫情防控工作。

“我是一名退役军人事务工作人员,在疫情防控工作中,我更应该展现军人本色,担负责任和使命。”集州街道办事处退役军人服务站工作人员余海波如是说。连日来,他组织30余名退役军人志愿者轮流配合医护人员到高速路口,对所有过往车辆及乘客开展体温检测登记等工

作。

疫情发生后,南江县退役军人事务局迅联系各乡镇和集州街道办事处退役军人服务站,动员辖区内退役军人参与疫情防控工作。截至目前,全县共有100余名退役军人战斗在疫情防控一线,配合所在村、社区“两委”做好人员排查、卫生防疫等工作,充分发扬了退役军人退伍不褪色、退役不退志的优良作风。

(何其泷 本报记者 杨永忠)

### 邻水县

#### 切实保障群众生活必需品

本报讯 近期,广安市邻水县商务局将防疫保供作为落实上级决策部署、做好当前商务工作的头号任务来抓,切实保障全县群众生活必需品供应。

一是“定”企业。优选惠利多、新世纪百货、世纪隆等10家大型超市为全县生活必需品保供企业,并确定为应急物资投放网点,全力保障城区居民生活需求和消费安全。

二是“畅”渠道。指导商超企业加强与供应商联系,快速恢复供货;发动商会、协会帮助企业拓宽县外货源,迅速响应疫情防控保供指令,畅通生活必需品供货渠道。

三是“加”储备。动员企业用好用足现有仓储场地,加大县外生活物资采购调运力度和频次,增加县内储备,确保疫情

防控期间商品不脱销、不断档。

四是“优”服务。加强与农业农村、交通运输、市场监管等部门的协作联动,完善市场联保联供机制,保障企业应急物资高效配送,对居家隔离、生活困难的群众开展配送到家活动,保障物资正常供应。

五是“精”监测。建立日监测报告制度,密切关注城区重点保供企业生活必需品价格、销售量及库存情况,准确把握市场供求情况,做好监测分析,及时调运,确保价格平稳。

六是“正”导向。广发《关于我县生活物资储备情况及加强市场监管的通告》,召开保供工作新闻发布会,及时公开信息,引导居民不造谣、不传谣、不信谣,坚定市场供给信心。

(张行平 罗意精)

### 兴马镇

#### 筑牢病毒“防火墙”

本报讯 自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,巴中市南江县兴马镇党委、政府高度重视,及时部署疫情防控工作,全镇18个村社区和乡镇各单位迅速行动,筑牢阻击病毒的铜墙铁壁。

据悉,全镇各项疫情防控措施已落实到街道、社区、村委会、大院户、网格,全镇大力加强疫情防控动员、应急处置、疫情排查等措施,做到全镇上下一心、协同作战,坚决打赢疫情防控阻击战。

该镇党委、政府召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部会议,镇党委书记张志国要

求,各村社以及镇级各单位要加强对疫区返乡人员的排查、登记工作;在重要道路出入口组织联防联控队伍,对来往车辆和人员进行登记、检测;对于进入辖区的疫区返乡人员,各村社、街道、社区、镇级各单位,要迅速走家入户进行摸排登记,并深入辖区农户家中进行排查,做到不漏一户一人。

截至目前,全镇有130余人次参与到辖区内农贸市场、两个社区、16个村、73个村民小组的排查当中,并对44名疫区返乡人员开展入户消毒防控工作。

(袁文荣 彭韬屹)

### 天保镇

#### 严防辖区“疫患”

本报讯 近期以来,遂宁市大英县天保镇认真落实中央、省委、市委和县委部署要求,面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,成立了疫情防控领导小组,科学、规范、统一地做好疫情防控工作,取得了显著效果。

在疫情防控工作中,天保镇全体党员、干部积极响应,团结群众、动员群众,全面做好摸排、宣传工作。社区和村委组织社区工作者、社长和信息员,对辖区进行摸排,对疫区返乡人员进行登记造册,组织镇村干部每天进

行跟踪和调查,在交通关口设置卡点宣传劝返外乡人员。

在此次防疫阻击战中,该镇设置宣传站点、出动宣传车、悬挂宣传标语、张贴告示牌、派发宣传单,大力宣传疫情防控知识;成立了由村社干部、党员、民兵、专武干部、群众组成的昼夜值守队伍,进行24小时轮流值班,确保各宣传点位全天候无遗漏值守;及时补给、派发防控用品,向一线干部群众派发口罩、向宣传点位派发测温仪、向各村社派发84消毒液等。

(张烈 李东)

### 丹棱县

#### 利用无人机消毒杀菌

本报讯 近日,记者从眉山市丹棱县农业农村局获悉,为有效阻击新型冠状病毒感染的肺炎疫情扩散蔓延,确保群众生命安全和身体健康,该县出动植保无人机对全县区域内进行喷洒消毒,全力筑牢疫情防控墙。

在嗡嗡的机器轰鸣声中,一架满载消杀药物的无人植保机从东升路起飞,向中心农贸市场飞行并

喷洒消毒液,以防范新型冠状病毒的传播,喷洒总作业面积约1.3万平方米,受到了群众的一致夸赞。据了解,面对此次疫情防控的严峻形势,县农业农村局紧急采购无人机2台、活动式清洗消毒机10台,从1月29日起每天开展消毒灭源工作,有效降低环境中病毒的承载量。

(陈珍利 本报记者 苏文保)